



ВАВИЛОНСКАЯ БАШНЯ

Если бы вы играли на улице, и к вам подошел мальчик и сказал: "Ваттен", – что бы вы ответили? Наверное, вы бы сказали: "О, этот бедный мальчик вряд ли умеет говорить, не так ли?" Но если бы вы так подумали, то ошиблись бы, потому что на самом деле он умеет говорить.

Видите ли, он говорит на другом языке. Когда он сказал это слово, которое показалось вам таким смешным, он на самом деле просил попить воды. Это был маленький шведский мальчик, а шведские мальчики говорят на шведском языке. Если бы вы были шведом, то могли бы прекрасно провести с ним время. Вы могли бы говорить о самых разных вещах и понимать друг друга. Но тот шведский мальчик боялся, что вы его не поймете, поэтому он сказал только одно слово, означающее "вода", а вы даже этого не поняли.

Много-много лет назад все люди в мире говорили на одном языке, поэтому они понимали друг друга. Конечно, тогда в мире было не так много людей, как сейчас,

потому что это было вскоре после того, как в великом потопе погибли почти все, как я рассказывал вам в последней истории.

После потопа во всем мире было только восемь человек – Ной и его семья. Ной имел трех сыновей, как мы узнали ранее, и у всех у них были жены, и после потопа в этих семьях родились дети. Эти дети выросли, стали мужчинами и женщинами, и у них родились другие дети. Через некоторое время в мире стало довольно много людей.

Одного из сыновей Ноя звали Хам. Одного из детей Хама звали Куш, и у Куша был мальчик по имени Нимрод. Итак, вы видите, что Ной был прадедом человека по имени Нимрод. Библия говорит нам, что Нимрод был очень искусным охотником. Многие люди считали Нимрода прекрасным человеком, потому что он был таким храбрым и умел охотиться на диких животных. Поэтому они решили, что было бы хорошо, если бы он стал их царем и правил ими.

Эти люди решили работать вместе и построить большой город, и они также решили, что в этом городе они построят большую и высокую башню. Они планировали построить эту башню так высоко в небо, чтобы ее было видно на большом расстоянии. Библия говорит нам, что люди думали, что эта высокая башня поможет им не потерять друг друга.

Они хотели, чтобы башня была очень прочной, поэтому они научились делать кирпичи и скрепляли эти кирпичи тем, что в Библии называется земляной смолой. Вероятно, это не сильно отличалось от того, как мы сегодня скрепляем кирпичи, когда хотим построить дом.

Но Бог не был доволен тем, что люди строили такую большую башню.

Бог не хотел, чтобы все люди оставались в одном месте, где они могли бы видеть эту башню. Он желал, чтобы они жили и в других частях земли. И что, по-вашему, Он сделал? Он сделал что-то такое, что запутало их, когда они пытались поговорить друг с другом!

Вы можете себе это представить? Вместо того, чтобы говорить на одном языке и вместе строить планы по возведению башни все выше и выше, они просто не могли понять друг друга!

Можем догадаться, что им не было бы хорошо жить в одном месте, если они не могли понимать друг друга при разговоре. Поэтому они начали расходиться. Некоторые шли в одном направлении, некоторые – в другом. Вероятно, некоторые из них могли говорить друг с другом, и те, кто мог, ушли одной группой, а другая группа, говорившая на другом языке, пошла в другом направлении.

Вот почему сегодня в мире так много языков. Однако рано или поздно все в мире смогут говорить на одном языке. Нет никакой разницы, откуда человек родом – из

Швеции, или Франции, или Турции, или Китая, или любого другого места. Где бы он ни был в мире, он будет знать, как разговаривать с людьми, которые там живут, и все будут его понимать. Разве это не великолепно?

И самое лучшее в этом то, что, когда все люди в мире научатся разговаривать друг с другом, они узнают о Боге. Они узнают, как прекрасен Бог и какие великие дела Он может сделать для них, если они будут делать то, что Он хочет, чтобы они делали.

ВОПРОСЫ

- Почему сегодня невозможно, чтобы все в мире говорили на одном языке?
- Наступит ли когда-нибудь время, когда все люди смогут говорить на одном языке?